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• Rappresentazione delle matrici in MATLAB
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• Rappresentazione delle matrici in MATLAB

>> A = [ -7 16; 4 9 ];

>> B = [ 6 -5; 12 -2 ];

>> C = [ -3 -9; 6 8 ];
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c) Verificare la proprietà associativa

(A + B) + C = A + (B + C)
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c) Verificare la proprietà associativa

(A + B) + C = A + (B + C)

>> R1 = (A + B) + C;

>> R2 = A + (B + C);
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c) Verificare la proprietà associativa

(A + B) + C = A + (B + C)

>> R1 = (A + B) + C;

>> R2 = A + (B + C);

R1 ed R2 hanno dimensione 2x2
(2 righe e 2 colonne)
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c) Verificare la proprietà associativa

(A + B) + C = A + (B + C)

Possiamo utilizzare la funzione any di MATLAB

>> R1 = (A + B) + C;

>> R2 = A + (B + C);

>> R = R1 – R2
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c) Verificare la proprietà associativa

(A + B) + C = A + (B + C)

Possiamo utilizzare la funzione any di MATLAB

>> R1 = (A + B) + C;

>> R2 = A + (B + C);

>> R = R1 – R2

Esempio di
utilizzo
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c) Verificare la proprietà associativa

(A + B) + C = A + (B + C)

Possiamo utilizzare la funzione any di MATLAB

>> R1 = (A + B) + C;

>> R2 = A + (B + C);

>> R = R1 – R2

>> max(any(R))

ans =

0
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c) Verificare la proprietà associativa

(A + B) + C = A + (B + C)

Possiamo utilizzare la funzione any di MATLAB

>> R1 = (A + B) + C;

>> R2 = A + (B + C);

>> R = R1 – R2

>> max(any(R))

ans =

0

Il risultato 0 indica che R1 ed R2 
sono uguali la proprietà 

associativa è soddisfatta
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d) Verificare la proprietà commutativa 

A + B + C = B + C + A = A + C + B



Esercizio 7 | Possibile Soluzione

-7 16

4 9

A = 6 -5

12 -2

B = -3 -9

6 8

C = 

d) Verificare la proprietà commutativa 

A + B + C = B + C + A = A + C + B

>> R1 = A + B + C;

>> R2 = B + C + A;

>> R3 = A + C + B;
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d) Verificare la proprietà commutativa 

A + B + C = B + C + A = A + C + B

>> R1 = A + B + C;

>> R2 = B + C + A;

>> R3 = A + C + B;

>> verifica_R1R2 = max(any(R1 – R2));

>> verifica_R1R3 = max(any(R1 – R3));

>> verifica_R2R3 = max(any(R2 – R3));
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d) Verificare la proprietà commutativa 

A + B + C = B + C + A = A + C + B

>> R1 = A + B + C;

>> R2 = B + C + A;

>> R3 = A + C + B;

>> verifica_R1R2 = max(any(R1 – R2));

>> verifica_R1R3 = max(any(R1 – R3));

>> verifica_R2R3 = max(any(R2 – R3));

Il risultato 0 indica che R1 
ed R2 sono uguali
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d) Verificare la proprietà commutativa 

A + B + C = B + C + A = A + C + B

>> R1 = A + B + C;

>> R2 = B + C + A;

>> R3 = A + C + B;

>> verifica_R1R2 = max(any(R1 – R2));

>> verifica_R1R3 = max(any(R1 – R3));

>> verifica_R2R3 = max(any(R2 – R3));

>> max([verifica_R1R2 verifica_R1R3 verifica_R2R3])

ans

= 0
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d) Verificare la proprietà commutativa 

A + B + C = B + C + A = A + C + B

>> R1 = A + B + C;

>> R2 = B + C + A;

>> R3 = A + C + B;

>> verifica_R1R2 = max(any(R1 – R2));

>> verifica_R1R3 = max(any(R1 – R3));

>> verifica_R2R3 = max(any(R2 – R3));

>> max([verifica_R1R2 verifica_R1R3 verifica_R2R3])

ans

= 0

Il risultato 0 indica che R1, R2 ed R3 sono 
uguali  La proprietà commutativa è 

soddisfatta


